

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8307 ALICANTE Miércoles 28 de Agosto de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)  
Suscripciones  
Alicante, un mes. . . 250 pta.  
Provincias, trimestre . 875

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Orientaciones

### La suspensión de un periódico

El antirepublicanismo oficial de nuestros días se patentiza, entre otras muchas cosas, en su disposición climatoria contra cuanto tiene, de stempre, diáfana ejecución, republicana. Más claro: contra cuanto no ha necesitado para proclamarse republicano que se proclamara la República. Por ejemplo: la nueva rotulación de las calles y la suspensión de periódicos. Yo me entero ahora que mi nombre figuraba en las listas de muchos pueblos por la noticia de que esta situación ha sido revocada. En la sustitución, ha habido Ayuntamientos gubernativos que han convertido el acto execratorio, que pudo realizarse con un simple acuerdo municipal, en un acto de barbarie. En Fabra ha sucedido así. Mi nombre, con mi busto, resaltaban en una lápida de buen gusto artístico, emplazada en las escuelas públicas, que siendo yo ministro, y por una disposición mía, fueron construidas. La lápida ha sido arrancada; mi busto ha sido machacado a pedradas, y creyendo completar el agravio han arrastrado la lápida a un rincón de la cárcel. ¿No se advierte en este hecho el origen político de los que proceden así? Lo condenable no son sus actos; lo condenable es la voluntad superior que los ha discernido para situarlos en los puestos de mando desde donde tales actos han podido cometerse impunemente.

#### «EL PUEBLO», DE TORTOSA

Los periódicos de tradición republicana sufren una persecución igual. «El Pueblo», de Tortosa, es un caso. Hoja romántica con cerca de medio siglo de vida limpia, agitada y fecunda; portavoz de una democracia consciente, disciplinada, austera y heroica, ha sido suspendido por la autoridad indefinidamente. Fue su primer director un abogado valenciano que hace muchos años residió en Tortosa: Luis Maná. Yo le conocí era de breve estancia; llevaba una barbita negra; escribía inflamado por una noble pasión. Empecé yo mis artículos en «El Pueblo». En él he cumplido campañas persuasivas y demoleadoras; de doctrina y de ataque; de definición y de polémica, que acabaron con uno de los caciquismos más arraigados; y crearon una ciudadanía inculcable y eficiente. Cuando Gil Robles era tradicionalista, «El Pueblo» tenía ya todas sus hojas cargadas de medallas de sufrimiento por una República que era todavía un sueño; cuando Royo Villanova era senador monárquico, «El Pueblo» había librado ya cien batallas contra la monarquía; cuando Lucia y Salmón, en nombre del rey, había de del exterminio de los republicanos, «El Pueblo» había enseñado a los republicanos a preferir el coraje inabundante puesto al servicio de una obra permanente, desafiando la apelación a la violencia bárbara y pasajera; cuando Portela Valladares formaba en el séquito de García Prieto, «El Pueblo» estimulaba a andar buscando la compañía espiritual de Pi y Margall y Salmerón, y por las rutas del deber que los maestros trazaron, marchaban y marchan con la frente alta y la conciencia en vela los que aprendieron a leer en «El Pueblo»; cuando los antirepublicanos que necesitaron que viniera la República para dejar de llamarse monárquicos y poder tener así un pie y una mano en la monarquía caída y otro pie y otra mano en la República vigente, defendían al rey, ya tenía yo trescientos procesos por artículos en defensa de la República publicados en «El Pueblo» o en «El Pueblo» reproducidos gallardamente. Si los antirepublicanos de hoy hubieran sido republicanos ayer sabrían lo que «El Pueblo» significa y se habrían guardado de poner las manos sobre él. «El Pueblo» tiene el porte egregio de un soldado herido en cien batallas; se cubre con la capa venerable de un militar; inspira a los capaces de venerar, la veneración de una gloriosa figura patriarcal. Unos periódicos me enseñarán a mí más que «El Pueblo» y los buscaré con mayor afán; otros periódicos me interesarán más que «El Pueblo», y los guardaré con cuidado presente; ningún periódico, sin embargo, abriré cada día con la unción y la emoción con que despliego esa vieja hoja romántica, que habló cuando en el ambiente había silencio; que se rebeló cuando el aire colectivo era de sumisión; que supo, durante toda una vida de sacrificios y de atropellos,

### El viaje del señor Azaña al extranjero

La noticia ha volado rauda y gozosa sobre la periferia nacional, como áve extraña de luminoso plumaje ascada de sol.

Y mientras la opinión ecuaníme de sentido modernamente europeo republicana fervorosa, patriota sin catalán e intelectuales de horizontes ilimitados han desbordado en gozo su espíritu, las sombras dolientes del pudridero del Escorial, la España borrosa de la hoguera, el potro y el sambenito, Austrias y Borbones, han sentido tristeza e inquietud.

Hasta este instante, no se ha dado cuenta la caverna de que el señor Azaña es un hombre libre, ni del horroroso peligro que supone su libertad.

¡Libre!

Porque supo hendir el dardo de la verdad en las fauces del monstruo de la calumniam.

Y librase de la curiosidad enferma de mezquindad envidiosa, envolviéndose en la clamada de su desden admirable.

Romper con pequeño esfuerzo las mallas en que quisieron prenderle, y aplastar propósitos y deshacer habilidades.

¡Triunfar!

Y el viaje más allá de la frontera del maestro insigne, ha inquietado a la reacción.

Piensen, que no solamente ha conseguido pulverizar la intriga, sino que va a pasear por el extranjero su intelecto, lujosamente amueblado y una conciencia limpia a prueba de calumnias y llamaradas de odio.

La silueta harlo perfilada en el mapa internacional, de estadista insigne,

de político democrata y de intelectual eminentemente.

Y aún sin proponérselo, a marcar nuevos relieves en su personalidad, sobradamente acusada más allá de los Pirineos.

«Está bastante justificada la desazón? Mientras la nación que vibra, piensa y labora, aguarda atenta el retorno para conocer su bagaje de sabias experiencias y atinadas observaciones y saborear el fruto óptimo de su gira, el solar vetusto de los Zubarran, el Greco, Montañés, Churriguera y Berrugete, el Conde Duque, Calomarde, Felipe II, Carlos IV, Isabel II y su desdichado nieto, sienten hondas zozobras de su labor intelectual al retorno de la breve escapada al extranjero.

¿Que nueva calumnia la recibirá al pisar los patrios lares?

Jamás político alguno fué tan satisfactoriamente combatido como el ilustre jefe de Izquierda Republicana.

Mas cualquier otra muchedumbre agresiva y rencorosa, ¿se zambulle o no esta, estrechosamente en el ridículo y en la cloaca del fracaso?...

La intolerancia y la incompreensión asomaron sus cañas con pujos de lanzas, desde las aberturas de los confesonarios y las ventanillas de pago de las sociedades, monopolizadoras de los pingües beneficios de la economía nacional.

Y la beatita mugrienta, la jovencita catequista, la dama estropajosa, el caballero engolado y latifundista, los defensores del privilegio: Cuantos se oponen el progreso social del país y defienden el sueño tranquilo y la bu-

### Una visitante ilustre

#### Jane Anderson, escritora norteamericana viene a Alicante a estudiar el carácter de nuestra población

En el rápido de Madrid, llegó ayer tarde a Alicante y será nuestro huésped durante una temporada, la ilustre escritora norteamericana Jane Anderson.

Su esposo, un español, el señor Alvarez Clenfuegos, nacido en tierras extremeñas se encontraba en el Hotel Victoria, aguardando la llegada de su compañera.

**LA PERSONALIDAD DE MISS ANDERSON**

Jane Anderson, nació en el Estado de Arizona. A los siete años su vocación por el periodismo hizo que se escapara del Colegio y por toda explicación le dijo a su maestra que tenía que escribir las memorias de un largo viaje. Este fué su primer libro.

A los 17 años procuró falsificar la edad en el pasaporte para poder marchar a Francia donde dió comienzo su carrera en el campo de las letras. El magnate de la prensa inglesa, Northcliffe, descubrió en miss Anderson cualidades extraordinarias y la hizo trabajar a su lado. Durante la guerra europea recorrió todos los pueblecillos de Inglaterra mezclándose con las familias de los combatientes para recoger sus impresiones por medio de crónicas. Paso luego a Francia incorporándose al frente de batalla como corresponsal de guerra. Presenció la trágica noche del segundo asalto a la fortaleza de Verdún con todos los ho-

## De interés local

### Asuntos municipales

Ya en diferentes ocasiones nos hemos ocupado del estado de abandono que los señores Gestores Municipales tienen a barrios alicantinos. Pero a pesar de en diferentes ocasiones haber presentado nuestra denuncia desde las columnas del digno diario alicantino EL LUCHADOR — que hoy también nos acoge — no se han dignado los actuales dirigentes gubernativos del Municipio, a atender a una sola de nuestras denuncias, y, conste, que no hemos denunciado todo lo que lo que está ocurriendo! Pero ¿quiere o no la Gestora, no dejaremos estos enojosos asuntos de desatención para nuestros vecinos, ni un solo día sin que salgan a la luz pública para que el pueblo juzgue.

Nosotros, a pesar que sabemos que no se nos tiene que atender, — y decimos que no se nos atenderá porque a pesar de haber hecho denuncias concretas sobre el alumbrado; limpieza, ornato, higiene, tapiado, etc. etc., no se han preocupado los señores gestores municipales en girar visita de inspección de los barrios, y menos, al barrio que nos ocupa en esta ocasión: La Florida.

Y no nos extraña que esto de la desatención a los barrios de extrarradio ocurra. Y no nos extraña, porque en estos barrios generalmente habitan las gentes obreras y en un grado de cinco por ciento, gentes de las llamadas «clase media». Y por esto, no es de extrañar, que los señores dirigentes del municipio por tener este barrio — como todos — un carácter obrerista, no preste la atención debida. Y no presta la atención debida el señor Gestor Municipal, porque sabe que él no es el representante del pueblo en el Ayuntamiento, él es, un señor que se presta a una Orden Gubernativa para servir los intereses de un partido político, pero no los intereses del pueblo, y por lo tanto son des-

mente las Ordenanzas Municipales, los vecinos también en nuestro justo derecho reclamamos se nos atienda por ser de humanidad y de justicia nuestras peticiones.

¡Luz! ¡Agua! ¡Limpieza! Tres factores principales que a gritos pide el barrio de La Florida.

¿Seremos atendidos? Siquiera por humanidad señores gestores. Por humanidad ya que no porque os preocupa en su grado mínimo estos sagrados servicios públicos. Deber vuestro es atendernos. Caso contrario, insistiremos hasta que nuestra voz sea oída, o quedaremos enronquecidos pidiendo sin cesar: ¡Creación de fuentes de agua! Colocación de luces en las calles de nueva construcción! ¡Servicios de riego y limpieza!

P. Hernández TEROL

#### ESTA MAÑANA EN EL JUZGADO

#### El juicio por la agresión de los fascistas a nuestro Director

Esta mañana, en el Juzgado Municipal del Sur, ha continuado el juicio por la agresión de que fué objeto nuestro Director don Alvaro Botella.

El fiscal ha solicitado por el acusado José Ibáñez Musso, la pena de ocho días de arresto.

La acusación privada, ostentada por el distinguido letrado alicantino don Antonio Pérez Torreblanca, en un brillante informe ha demostrado la culpabilidad del acusado y ha solicitado la imposición de la pena de veinte días de arresto y el pago de los gastos.

El juicio se ha declarado concluido, y el fallo será conocido a última hora de la tarde de hoy o mañana.

### En cuarenta y ocho horas han ocurrido diecisiete accidentes automovilísticos: diez muertos y cincuenta heridos ¿Qué piensan hacer las autoridades?

Con estos títulos publica «La Voz» el siguiente interesante comentario:

«La circulación por carretera se intensifica de día en día.

El turismo automovilístico va tomando cada semana mayor intensidad.

Las facilidades para adquirir coche propio o inscribirse en los viajes que organizan las agencias de viaje aumentan considerablemente el tráfico por las carreteras de España. Todo esto está muy bien. Es perfecto. Nos parece admirable. Ahora bien: no es posible que todo ello se haga sin una organización del Estado. No se puede admitir que no exista en España un Cuerpo de inspectores que en la carretera ordenen y vigilen las actividades de los deportistas, profesionales o amateurs... No es posible dejar por más tiempo libertad absoluta de hacer lo que les venga en gana a los que toman a su cargo el volante, y con él la vida de unos amigos o de unos turistas, según sea el coche particular o industrial. En las últimas veinticuatro horas se han producido en España diecisiete accidentes de automóvil, que han causado diez muertos y cincuenta heridos. Si hiciéramos una estadística de los accidentes habidos durante el año, asustaría el número de vidas inmoladas en las carreteras de España. Unas veces es el conductor, que ha librado con exceso durante la comida; otras, el deseo de pasar un coche y demostrar a los amigos la seguridad y velocidad del nuevo coche;

### El Gobierno japonés pretende de otras potencias el derecho de emigración para millones de nipones

Londres, (telégrafo). — Según el «Daily Herald», el Gobierno japonés se dispone a entablar negociaciones diplomáticas con la Gran Bretaña, Holanda y otras potencias, con objeto de obtener ciertos derechos de emigración en el Pacífico, en favor de varios millones de ciudadanos nipones.

Las posesiones británicas del Fidji y de Samoa, Sarawak y la Nueva Guinea y las Indias neerlandesas en Borneo, serán las principales islas donde las autoridades niponas esperan poder enviar sus colonos.

El órgano de los trabajadores denuncia que los ministros japoneses de Guerra y Marina han concebido y concebido este proyecto, por que han visto la importancia estratégica resultante de la existencia de fuertes colonias niponas en el corazón de las posesiones de otras potencias.

#### En la Asociación de la Prensa

#### Ayer tarde se reunió la Junta directiva, acordando protestar contra la actitud del Gobernador civil

Ayer tarde, en el local social de la Asociación de la Prensa, se reunió la Junta directiva de la entidad periodística.

El principal de los asuntos en esta Junta ordinaria, fué la situación creada a los periódicos locales por la actitud del Gobernador civil señor Vázquez Limón, que con su proceder dificulta la labor informativa de las publicaciones locales, con perjuicio para los diarios y para el público, a quien no se pueden servir las informaciones con la prontitud que las hace

# Anís y Coñac Salas

## En Grecia se han producido disturbios

**LO OCURRIDO EN MESINA**  
Atenas, (telégrafo). — Los disturbios en Mesina han revestido cierta gravedad al declararse el estado de guerra y todo el Peloponeso.

Se cree que los elementos izquierdistas son los autores de la rebelión. Se ignora el número de víctimas. Las medidas adoptadas son de gran energía.

**DETALLES DE LA SITUACION**  
Atenas, (telégrafo). — Uno de los campesinos heridos en las manifestaciones ha muerto. Diez mil manifestantes han marchado armados sobre Calamata.

En Gargalian los campesinos han destituido a la autoridades, y manifestaciones análogas se han producido en Kyparrisia, Pilos y otros puntos.

En Calamata se ha proclamado la huelga general.

También en la población de Corinto se han producido choques entre la policía y los campesinos.

Se han enviado fuerzas del ejército y un contratorpedero.

## El escritor Henri Barbusse, empeora

Londres, (telégrafo). — Comunican de Moscú que el estado de salud del escritor Henri Barbusse, se ha agravado.

Henri Barbusse que sufre una neumonía, se halla acogido en el Hospital de Kremlin, donde comunica el boletín oficial, que el escritor empeora.

Dada la avanzada edad del enfermo —sesenta y un años— se desconfía de poder salvarlo.

## Uno que regresa de la Argentina, sin motivo, comete varios homicidios

Cáceres, (teléfono). — Un emigrado, natural de Granadilla, regresó ayer a su pueblo después de haber pasado unos cuantos años en la Argentina, y al llegar la emprendió a tiros con sus vecinos.

Se llama Felipe Sánchez, de 48 años. Está casado, y es jornalero.

Al llegar al pueblo se encontró con el vecino Lorenzo Pastor y le llamó; mas el vecino como no le contestara, Felipe le hizo varios disparos, sin herirle.

Luego se dirigió a casa de Abel Blázquez, al que hizo varios disparos, pero tampoco logró alcanzarle.

Desde esta casa fué a la de Teodoro Martín Pastor, y allí mató a la mujer de éste, María Pastor, a hirió gravemente a una hija del matrimonio llamada como su madre, de 26 años de edad.

Felipe se trasladó al domicilio de la viuda, Cesárea Benito Hernández y mató a un hijo de ésta llamado José Pastor.

Felipe, cometidos estos crímenes, huyó.

Varios vecinos le persiguieron y lograron detenerle y desarmarle, ocupándose un revólver del calibre 32 y seis capsulas y otros once proyectiles en el bolsillo del pantalón.

La guardia civil se hizo cargo del detenido.

Se ignoran las causas que indujeron a Felipe a cometer estos hechos, aunque se presume que fueron cometidos en un acceso de perturbación mental, ya que no tiene otra explicación.

## El Consejo de ministros franceses

París, (telégrafo). — En el Consejo de ministros que esta mañana se ha celebrado en el Palacio de los Campos Elíseos, el señor Laval, ha expuesto la situación exterior, así como las visitas, entrevistas, negociaciones e intervenciones celebradas desde el último Consejo de ministros.

En realidad, esta situación, para el Presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros, no ha variado. El señor Laval mantiene sus puntos de vista, fijos, alrededor de los cuales gira la opinión extranjera y las declaraciones de Mussolini, así como las reservas o excitaciones británicas no harán modificar la posición de Francia sobre la famosa cuestión 22. (Se sabe que entre las veintiocho cuestiones que serán sometidas al examen del Consejo de la Sociedad de Naciones, el conflicto italoetíope está señalado con el número 22).

## La baronesa de Thissen

Barcelona, (teléfono). — Sabemos que la baronesa de Thissen se encuentra casi restablecida y a punto de abandonar la clínica de doctor Coll, en Gerona, donde ha pasado su curación.

Contra lo que se había dicho, no perderá el habla, ni un ojo, ni sufrirá deterioros físicos de gran importancia.

La policía ha averiguado que los días 27 y 28 de julio estuvo la baronesa en el hotel Ritz de Barcelona, donde no declaró joyas ni valores, cosa que se acostumbra cuando se trata de joyas de la importancia de las que posee la baronesa.

Esta se propone abandonar el sanatorio en breve y marchar al extranjero.

Hasta el momento, a pesar de que su estado es ya casi normal, no ha declarado nada sobre la misteriosa desaparición de las joyas.

Esta declaración, como se sabe, es la única cosa que falta para esclarecer este asunto, hasta el punto de que la policía suspendió sus actuaciones.

Un periódico lanza la voz de alerta a las autoridades catalanas, y se lamenta de que la baronesa se marche tan tranquilamente después de haber provocado un escándalo, en el que se han visto envueltas personas de reconocido prestigio en Barcelona, sin que diga su última palabra, puesto que los hechos implicaban una acusación contra casi toda la provincia de Gerona.

Los periodistas que han informado a la Jefatura de Policía interrogaron al señor Martín Bâguena acerca de si realmente puede la baronesa marchar sin esclarecer un punto tan interesante, que podría reivindicar la fama de los muchachos vecinos que atendieron a las víctimas del accidente automovilista.

El jefe de policía dijo que no podía tomar ninguna iniciativa, puesto que hay un Juzgado que interviene en este asunto.

Creer que todo quedará aclarado y que a cada cual le será reconocido su prestigio.

## El ministro alemán Von Papen provoca incidentes en Austria

**LOS NAZIS CELEBRARON MANIFESTACIONES PROHIBIDAS, CON GRAN TUMULTO**

Viena, (teléfono). — La estancia de Von Papen en la pequeña ciudad austriaca de Kamer-Attersee, ha dado ocasión a algunos incidentes.

Desde la llegada a la estación del ministro alemán, los miembros del partido nacional-socialista se dedicaron a manifestaciones prohibidas en el territorio austriaco y estas demostraciones culminaron durante la comida que en el hall del Gran Hotel se dió en obsequio a Von Papen, con los amplios ventanales que dan al jardín abiertos.

Los nazis se esparcieron numerosamente por el jardín, y como las manifestaciones fueran cada vez más ardorosas, uno de los clientes del hotel que comía en la misma sala, el señor Kerschbaum, redactor jefe del periódico «Welt Neugellets Blatta», órgano oficial del Gobierno austriaco, solicitó que se cerraran las ventanas.

Von Papen se opuso a la pretensión, pidiendo contrariamente que las ventanas permanecieran abiertas, pero como prevaleció el criterio del periodista señor Kerschbaum, el representante de Hitler abandonó el comedor y salió al jardín uniéndose a los nazis allí estacionados.

Por su parte, el señor Kerschbaum salió igualmente al exterior y se puso del lado de la población adicta al Gobierno, siendo inevitable un choque que se produjo entre los de ambos bandos y que fué disuelto con la intervención de la gendarmería.

Mientras tanto, Von Papen, usando de los derechos de extraterritorialidad, no sufrió la menor inquietud ni molestia. Por orden de la Cancillería se ha abierto una encuesta, cuyos resultados se esperan con impaciencia en los medios diplomáticos vieneses.

## Audiencia

**SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA**  
Mañana se verá una causa procedente del Juzgado de Villena contra Juan Lillo Galiana, por el delito de lesiones.  
Abogado señor Beltrán.  
Procurador señor Rodríguez.

Y del Juzgado de Dolores se verá una causa contra Antonio Cartagena Martínez y otro más por el delito de robo.  
Abogado señor Guardiola.  
Procurador señor Alcaraz.

## Las maniobras militares del Ejército italiano

Bolzano, (telégrafo). — Llegó en tren especial el Duce.

Después de haber sido recibido oficialmente por el general aBistrichi, el Presidente del Senado, conde Ciano, esposo de la hija de Mussolini, y por todos los parlamentarios movilizados, el Duce montó en el automóvil que había de conducirlo al puesto de mando de las maniobras.

En todas las calles se ha visto profusión de retratos de Mussolini, y carteles entre los que había uno llamado a Mussolini «el que logró el engrandecimiento de Italia», otro en el que se leía «Viva la guerra colonial» y un tercero que decía «Venid al Africa oriental, a conseguir la gloria para todos».

Durante el mediodía, Mussolini ha visitado detenidamente la futura zona industrial de Bolzano, dando consejos e inquiriendo detalles e impresiones.

Finalmente Mussolini asistió a la evolución de las cuadrillas de Aviación del partido azul, movilizadas y que no pudieron realizar antes sus vuelos a causa del mal tiempo.

El ataque aéreo se desarrolló constituyendo una de las fases más interesantes de las maniobras.

**VIARIOS DETALLES**  
Bolzano, (teléfono). — Durante las maniobras, la flota aérea del partido azul ha simulado el bombardeo intenso de centros importantes existentes en la línea de combate, del partido rojo.

Por la tarde, las sirenas dieron la alarma en Bolzano y en la ciudad, sumida en la más completa oscuridad, los bomberos provistos de caretas contra gases, han trabajado para sofocar el fuego propagado a los centros más importantes. El fuego ha sido simulado con bengalas.

El bando azul ha seguido a la consecución de su otro objetivo, que era el embotellamiento de las fuerzas rojas al Oeste del río Non.

La División Leonessa afilará sus fuerzas conjuntamente con las de la cuarta División, con objeto de intentar abrir una brecha en las líneas adversarias cerca de Bolzano. Por su parte, las fuerzas rojas se esforzarán en evitar la fuerza utilizando los últimos procedimientos de defensa.

El Duce, acompañado por los periodistas extranjeros, visitará mientras las maniobras se efectúan, el frente de combate.

Se atribuye a Mussolini el propósito de aprovechar la estancia de los miembros del Gobierno para convocarlos hoy a una reunión extraordinaria que se celebrará en la prefectura, en

el transcurso de la cual se examinarán diversas cuestiones relacionadas con el conflicto italoabisinio.

Los periodistas franceses e ingleses enviados especialmente a Bolzano, disfrutaron el privilegio de almorzar hoy en el terreno donde las maniobras se verifican, con el Duce, que les ha invitado.

## Propaganda de Izquierda Republicana En Crevillente

Para el próximo domingo día 1 de Septiembre, se celebrará en el Teatro Iris a las once de la mañana, una interesante conferencia política a cargo de nuestro correligionario

**VICENTE SOL SANCHEZ** que disertará sobre el interesante tema, **LAS FUERZAS DEL PASADO.**

## Movimiento de aviones en el Aerodromo del (Alted) Alicante

(De las 12 horas de ayer hasta las 12 de hoy).

**LLEGADAS**  
A las 10'16 avión correo procedente de Toulouse y Barcelona con tres pasajeros.

A las 10'40 avión correo procedente de Casablanca y Orán, con ocho pasajeros.

**SALIDAS**  
A las 10'36 avión correo para Tanager y Casablanca con tres pasajeros.  
A las 11'00 avión correo para Barcelona y París, con ocho pasajeros.

## El resultado de las reformas económicas, en Francia

París, (telégrafo). — Se dice que el señor Laval, cuando haya terminado con el examen de la situación exterior, se dedicará a exponer los resultados obtenidos con la ayuda de los decretos-leyes. Para unos, los decretos-leyes han dado un excelente resultado, mientras que para otros los resultados han sido funestos.

En el Consejo, se espera que el señor Paganon someterá a la firma del Presidente de la República, los decretos fijando la fecha de elección de los delegados senatoriales y la convocatoria de estos delegados para el 20 de octubre, con objeto de proceder a la elección del tercer turno de Senado (Orme en Yonne).

## Lea EL LUCHADOR

VEA USTED LOS NUEVOS  
**O P E L**  
DIEZ Y QUINCE H. P.  
LE OFRECEN ENTRE OTRAS MUCHAS VENTAJAS  
RUEDAS CON RODILLAS  
ESTABILIZADOR  
CHASSIS EN X REFORZADO  
FRENOS HIDRAULICOS



“EL COCHE MAS PRIMOROSO DE EUROPA”  
**¡VÉALO HOY!**

CONCESIONARIO:  
**JOSE L. CURT**

## El conflicto italo-abisinio

### INGLATERRA, EN LA S. DE N.

Londres, (telégrafo). — Sir Samuel Hoare, ministro de Negocios extranjeros y Sir Anthony Eden, ministro representante del Gobierno británico en la Sociedad de las Naciones, trabajan activamente para preparar la labor que en nombre de Inglaterra ha de desarrollar este último, en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

**LA DIFÍCIL LABOR DE EDEN**  
Londres, (telégrafo). — Lo más cierto es que Sir Samuel Hoare regrese a la capital londinense mientras que Sir Anthony Eden, desempeñará la difícil misión de representar a Inglaterra en el Consejo de la Sociedad de Naciones, cuando se reúna el día 4 de septiembre.

Sir Samuel Hoare no marchará a Ginebra hasta el día 9 de septiembre, fecha fijada para el comienzo de los trabajos de la Asamblea general.

Sin embargo todavía nada se ha comunicado oficialmente, y se da como seguro que el señor Eden, antes de marchar a Ginebra, se entrevistará unas horas con el jefe del Gobierno francés Mr. Pierre Laval.

**ABISINIA NO NECESITARA DEL EXTRANJERO**  
Londres, (telégrafo). — Los correspondientes de los periódicos londinenses en Adis-Abeba, resaltan en sus noticias el comienzo del éxodo de la población indígena y extranjera de la capital etiópica.

Los preparativos de la marcha de los miembros de la Legación italiana, son particularmente señalados por los comunicados de los periodistas.

El corresponsal del «News Chronicle», señala por su parte que Etiopía, busca ser independiente del extranjero para sus aprovisionamientos de armas y municiones, y que a este objeto se dedica actualmente a construcciones que dentro de cuatro meses po-

## El Consejo de ministros de hoy

## A excepción del informe de Rocha sobre los conflictos internacionales, la reunión ha carecido de interés

La imposición de esas sanciones podría provocar una conflagración general en Europa y numerosos escritores consideran que ello supondría el fin de la civilización. ¿Es por esto por lo que se recomienda el cierre del canal de Suez y se dice que de esta forma quedarán los soldados italianos privados de toda ayuda y abandonados a la merced de un enemigo salvaje y bárbaro?

Es de desear que la nación se de cuenta de las posibilidades con que cuenta y de las probabilidades de resultar victoriosa, antes de que sea demasiado tarde.

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez y media quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos de la tarde.

**LO QUE DICE LERROUX**  
Terminada la reunión, el señor Lerroux se detuvo a conversar brevemente con los informadores para decirles: «El Consejo ha sido laborioso. Todos los ministros estuvieron de completo acuerdo. Mañana nos reuniremos nuevamente en Consejo para que despachen los señores Lucía y Aizpún, que no pudieron hacerlo hoy».

**LO TRATADO EN EL CONSEJO**  
El ministro de Comunicaciones señor Lucía, facilitó a los periodistas una referencia verbal, manifestándoles:

«El señor Lerroux informó acerca de numerosos asuntos, destacándose las peticiones de socorros de numerosos pueblos dañados por granizadas y lluvias; gestiones de adquisición por el Estado del Museo Galdós en Santander; invitación de la Liga de los Diez Mil para que España participe en el Congreso internacional de turismo que se celebrará en Lyon, dedicado a la circulación por carreteras; manifestaciones de las Asociaciones de Agentes, dedicada a transportes por carretera; petición de dos indultos de la pena de muerte, formulada por los diputados socialistas de Granada; reclamación de los productores de garbanzos; petición de libertad de los procesados por los sucesos de octubre; comunicación del Alcalde de San Sebastián, para que se autoricen los llamados recreos; acuerdos sobre incidencias relacionadas con el vuelo de Pombó; asistencia a los Congresos internacionales de Farmación, Dermatología y Música que se celebrarán respectivamente en Bruselas, Budapest y Karlsruhe; pagos suplidos en el pleito del Estado con don Alfonso de Borbón».

Agregó el señor Lucía: «Se habló de la conveniencia de celebrar o no el próximo Consejo de ministros en Barcelona. Se habló también de anticipar la reunión de Cortes, y también se habló de la reforma electoral».

Dijo luego el señor Lucía:

drán abastecer al Ejército de cartuchos, granadas y obuses.

Los útiles necesarios para estas construcciones han sido encargados al extranjero, y el carbón será importado de las Indias.

Un experto británico asumirá la dirección de la manufactura.

**UNAS DECLARACIONES INTERESANTES**  
Londres, (telégrafo). — Lord Hardinge de Penshurst, ex subsecretario de Estado en los Negocios extranjeros durante 1903 y 1904, y que después fué subsecretario permanente desde 1906 a 1910 y de 1916 a 1920; ex embajador de Gran Bretaña en diversas capitales, especialmente en París desde 1920 a 1922; ex virrey de las Indias, Gran Oficial de la Legión de Honor, Gran Cruz de la Corona de Italia, ha escrito en el «Times»:

«El Gobierno italiano declara que está resuelto a ejecutar su intención y, siguiendo las inspiraciones de la Prensa italiana, no admitirá ni tolerará las sanciones que se le puedan imponer definidas en el convenio de la Sociedad de las Naciones».

## Mañana se reunirá la Diputación permanente de las Cortes

Madrid, (teléfono). — Para esta tarde estaba anunciada la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, pero como no concurriría el número suficiente para celebrarla, se aplazará hasta mañana.

«El señor Rocha nos informó acerca de las noticias de nuestro representante en el desarrollo de la política internacional, manteniéndose la necesidad de apoyar una solución de diferencias entre las naciones interesadas, afirmando una fé inquebrantable hacia la eficacia de los procedimientos pacíficos y mediación para la conciliación de los conflictos internacionales. Informó igualmente de las negociaciones comerciales, especialmente con Rumania, Suecia, Italia, Finlandia e Irlanda. Se designó a los señores Madañaga y Oliván para que representen a España en el Consejo de la Sociedad de Naciones».

«El señor Lucía añadió: «El Gobierno felicitó al señor Portela Valladares por la eficacia de la actuación de las fuerzas deteniendo a los autores de los últimos atentados. Rogo Villanova informó acerca de su viaje a Málaga y de la estancia del Jalfía, que ha felicitado al Gobierno. El señor Royo se mostró satisfechísimo del alto espíritu de las fuerzas de mar y tierra. El señor Velayos propuso, acordándose, un decreto fijando el mes de septiembre para que las sociedades adjudicatarias de los servicios de trigo, efectúen los contratos firmados por el Estado. El señor Gil Robles solicitó una autorización para que el Ejército adquiriera exclusivamente harinas procedente de trigos con garantía de préstamo. Se le autorizó para que se incaute de las fábricas de harina que estime conveniente».

Finalmente, el señor Lucía, dijo a los periodistas: «En el Consejo de mañana se tratará de la fecha de reanudación de Cortes. No se determinará hasta que se celebre el Consejo del día 5 de septiembre, presidido por el señor Alcañal Zamora. No nos ocupamos de política nacional ni de la combinación de Gobernadores».

**LA NOTA OFICIOSA**  
Luego el propio señor Lucía facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla reflejado en la siguiente nota oficiosa:

«Justicia. — Normas para la inspección de Tribunales».

Regulando la actuación de la Sala Sexta del Supremo, para cumplir la Ley de 17 de Julio.

Modificación del artículo 10 y del 11 del reglamento de médicos forenses.

Libertad condicional de treinta y ocho penados.

«Hacienda. — Autorizando la adjudicación de determinados valores».

«Guerra. — Adquisición de material de guerra por cuatro millones de pesetas».

«Educación. — Reforma electoral».

Dijo luego el señor Lucía: **Lea Vd. El Luchador**

**¡ ATENCION !**

Lote de propaganda

**MARCIAL SAMPER ofrece**

6 botellas vino blanco de mesa superior, cosecha 1934  
6 botellas vino clarete de mesa superior, cosecha 1934

excelente presentación, al precio de **CUARENTA CENTIMOS** la botella, puesto en domicilio del consumidor, con botella que cede prestada.

Se ofrece este lote de propaganda por una sola vez, para que todos los alicantinos puedan degustar las buenas calidades de estos vinos, cuyo precio corriente es de pesetas 6, la docena de botellas, siempre en el domicilio del cliente.

Apresúrense a pedir el lote al

**Teléfono 2118**

Los pedidos se servirán a partir del 1.º Septiembre

De la buena calidad del papel depende que sus fotos resulten hermosas.

**PASCUAL SEMPERE, Mendez Núñez, 16**

**ALICANTE**

trabaja exclusivamente con los mejores papeles

**Lupex y Brovira**

**MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES**

# Un comentario

## El ex príncipe y la colonia

Para esas gentes de entendideras retrospectivas, que se imaginaban a la colonia española de Cuba capaz de salir a la calle animada del propósito de atar los perros con longanizas, la visita del ex príncipe de Asturias vino a servirles de tortuoso desengaño. Comprendimos la natural ansiedad de quienes suspiran melancólicamente por la monarquía, y hasta encontramos justificado que acudieran presurosos a rendirle pleitesía al vástago mayor de aquel rey que con tan poca dignidad defendió su corona. Nosotros, republicanos de izquierda, le vimos venir y nunca abandonamos la actitud de respeto al caído, que ordena adoptar a los hombres la buena educación y la fe republicana.

Pero hay quien anda afirmando por ahí que «la colonia española de Cuba no ha sabido cumplir», en su pretensión de que le dispensase al señor Alfonso Pío un recibimiento al parecer apoteósico, y ello nos mueve a hacer unas cuantas aclaraciones. Que los sustentadores de la ideología dinástica hablen por cuenta propia y se lamenten del poco caso que les hacen, está bien y justo. Lo que se introduce en los límites de la osadía es esa honrada intención de apropiarse las conciencias de los demás y echarles un responso por haber cometido el pecado de no pensar como ellos.

España se encuentra en estos momentos gobernada por un régimen republicano. De derechos o de izquierdas, lo que allí rige es una República, cuya Constitución salió de unas Cortes en las que se discutió la conducta pública de don Alfonso de Borbón y se le condenó por los desafueros cometidos. Ese ex heredero de aquella fenecida corona que tenemos por aquí si viene a título de español, como ha declarado, muy señor nuestro. Como español su persona no encierra mayor importancia que la de tantos otros miles de españoles que arriban a estas hospitalarias tierras.

Cualquier otra significación que se le quiera dar tendrá, forzadamente, que estar ligada a su pasado, y es precisamente al llegar a esa línea divisoria cuando el simple español pasa a convertirse en enemigo de la España actual. Para quienes no están conformes con ella, por entender que es más honrosa aquella de los oropelos, de los desastres coloniales y de las matanzas de Marruecos, esto es un honor, puesto que también ellos desean el hundimiento republicano. Pero la colonia española de Cuba se ampara bajo la protección de la República actual, y si bien unos opinan en derechos y otros en izquierdas dentro de

ella, lo de la muerte de la monarquía nadie lo discute ya a estas alturas. Bueno es recordar estas cosas. Nos contrista la amargura de algunos desahucados y hasta «oportunos» resignadamente el lagrimado perenne y los suspiros que vierten por la pérdida de aquel paraíso tan tentador. ¡Pero, por la gloria de su rey, que no nos obliguen a llorar a nosotros!

M. Millares VAZQUEZ  
(De «El País», de la Habana.)

## Cartelera de espectáculos

**MONUMENTAL**  
Cine, desde las 6.  
«Déjame quererte» y «Mujeres peli-grosas».

**TEATRO DE VERANO**  
«Nada más que un gígolo» y «El Presidido».

## Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
PINTO, inglés, de Liverpool con bala-vo y carga general, de PELA.  
CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.  
ARAYA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y fierros laminados, de GUARDIOLA.

LE TRE MARIE, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca y Rabat, de PELA.  
CIUTAT DE TARRAGONA, español, de St. Louis du Rhone con gasolina, de CARRATALA.

SIVIGLIANO, italiano, de Orán con descarga de Fiume y Trieste, de PELA.

TRAJANUS, holandés, de Motril, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.

**DESPACHADOS**  
PINTO, inglés, para Barcelona, con carga en tránsito, de PELA.  
CAPITAN SEGARRA, español, pa-ra Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ARAYA MENDI, español, para Car-tagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

LE TRE MARIE, italiano, para Va-lencia, Tarragona, Marsella y Génova, con carga general, de PELA.

CIUTAT DE TARRAGONA, español, para Palma de Mallorca, con gaso-lina, en tránsito de CARRATALA.

SIVIGLIANO, italiano, para Valen-cia, Argel, Tuniz, Malta, Trieste y Fiume, con carga general, de PELA.

## De fogueres

Nuevamente se ruega a los vecinos del distrito de Benito Pérez Galdós, solidarizados con la carta que se remitió a esta Mesa Gestora de Fogueres a fin de constituir la Comisión Fogueril del actual ejercicio, que remitan sus nombres a esta Mesa con objeto de que se organice esa comisión juntamente con aquellos vecinos cuya colaboración procurará obtener esta Comisión Gestora de Fogueres. Si en el plazo de una semana no se reciben las adhesiones que se solicitan, esta Mesa se considerará autorizada para actuar libremente a este respecto.

El Secretario General  
Rafael Richart Navarro  
GRAN BAILE-VERBENA, EN CARO-LINAS ALTAS

Deseara la Comisión de Fiestas de esta «foguera» de procurar diversiones al público que la asiste, ha organiza-do, entre otros festejos que tiene en preparación, un gran baile popular, cuya celebración está fijada para la noche del sábado 31 al domingo 1, y cuya duración será de nueve y media de la noche a una de la madrugada.

La pista—iluminada profusamente—estará situada en la hermosa planicie existente al final de las calles General Espartaco, Montero Reis y adyacentes, y la entrada será gratuita.

El espectáculo será amenizado por una orquesta integrada por profesores de la Banda Unión Musical Alican-tina.

Se ha dispuesto una excelente insta-lación de repostería, que estará a cargo del repostero de la «Casa de la Re-pública».

## De Albacete

### I VUELTA CICLISTA A LA MANCHA

Dentro de unos días empezará a ce-lebrarse en esta capital, la gran prueba ciclista de carácter nacional «I Vuelta a la Mancha» organizada por el Excmo. Ayuntamiento con el concurso de la «Peña Ciclista Albacetense» y de acuerdo con los estatutos de la «Unión Velocipédica Española».

Esta carrera tendrá lugar en los días 1 al 7 de Septiembre y compren-de el siguiente recorrido:

Día 1 de Septiembre, Albacete-Alca-raz, 80 kilómetros.

Día 2, Alcazar-Ciudad Real, 153

Día 3, Ciudad Real-Alcazar de San Juan, 153.

Día 4, Alcazar de San Juan-Cuen-ca, 149.

Día 5, descanso en Cuenca.

Día 6, Cuenca-Almansa, 206

Día 7, Almansa-Por Hellín-Albace-te, 149.

El día 7 de doce a dos de la tarde, llegada de los corredores a la meta, establecida en Albacete «Puertas de Murcia» como terminación de la ca-rrera.

Para esta gran prueba «I Vuelta a la Mancha» se han creado los siguien-tes premios: 1.º 2.000 pesetas; 2.º 1.000; 3.º 700; 4.º 500; 5.º 400; 6.º 300; 7.º y 8.º a 200; 9.º y 10.º a 100 pesetas.

Gratificaciones en la clasificación de etapas: 1.º, 75 pesetas; 2.º, 50 y 3.º 25.

También existen varios premios im-portantes para corredores de las pro-vincias de Ciudad Real, Cuenca y Al-bacete, como así mismo varias copas, regalos de el Elemento Oficial, Entida-des y Particulares.

Las Inscripciones para esta carrera se reciben en el domicilio del Comité Organizador, Condes de Villalal 14, Albacete, hasta el día 30 de Agosto, habiéndose recibido entre otras las si-guientes: De Cañardo, Cardona, Es-curet, Ezquerri, Salvador Molina y Antonio Montes.

T. HENAREJOS  
Albacete 27 de Agosto de 1935.

**Dr. José M.ª Ruiz Olmos**  
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto O-tálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.  
Sagasta, 3.

## SANATORIO QUIRURGICO

### N.ª S.ª. DE LOS REMEDIOS

**DOCTOR AURELIO MARTINEZ**  
ex-quirujano por Oposición del Hospital Provincial de Madrid

**DOCTOR RAFAEL LLOFRIU**  
ex-médico agregado en el Hospital General y Casa de Materni-dad de Madrid

**Cirugía general - Enfermedades de la matriz**  
Asistencia a Partos  
CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE  
RAYOS X - ELECTROTHERAPIA  
CONSULTA DE 3 A 7  
Marqués de Molins, 2  
Teléfono 2260  
**ALICANTE**

## Sucesos

### PERDIDA DE LOTERIA

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de que Vicente Bernabeu Brotons, vendedor ambulante de Lotería ha extraviado cuatro décimos del número 7.089, serie segun-da y números de orden 4, 5, 9 y 10 en el trayecto comprendido entre la calle de San Agustín y la Rambla, cuyo sor-teo será el 2 de septiembre próximo.

Igualmente se denunció al Juzgado de guardia que a Antonio García Climent, también ambulante de loter-ía se le extravió el domingo pasado seis décimos del número 34.657 serie segunda, fracciones del 2 al 4 y del 7 al 9, todas inclusive, cuyo sorteo se verificará el próximo día 2.

### UNOS HALLAZGOS

En la tarde de ayer se puso a dispo-sición del Juzgado de Instrucción del Sur a José Torres García, con dos talonarios de Lotería y la matriz co-rrespondiente al otro talonario más una funda de pistola que le fueron ocupadas en su domicilio.

—Regresó a Madrid, donde actual-mente reside, nuestro estimado amigo don Adrián Meza Rodríguez.

—Después de permanecer una corta temporada en Alicante, ha regresado a Chinchilla la bellísima señorita An-tonita Muñoz, hija del jefe de la es-tación de M. Z. A. de aquella locali-dad.

—SE DESEA cocinera y un chauf-feur pudiendo ayudar trabajos casa y jardín, con certificados de casa ante-rior. Darán razón calle C, número 19, Ciudad Jardín.

—PELUQUERIA por no pudiera atender su dueño se vende. Bien mon-tada, sitio céntrico, precio muy eco-nómico.

Razón, esta Administración.  
—Se vende casa con huerto y pina-da cerca de la playa de San Juan.  
Razón: Maestro Barbieri, 19. 1.º.

### ROBO DE MATERIALES

Dicen de San Vicente que de la balsa que en la partida de Verdugas posee la Sociedad de Aguas de Ali-cante han sido sustraídos materiales que había allí depositados desde ha-ce unos años y que estaban valorados en unos 600 pesetas.

Los ladrones utilizaron un camión para llevarse el material y parece ser que tomaron dirección a Alcoy. No han sido habidos.

## Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle de Chapalangarra 148, (Carolin-as).  
Razón en la misma o en esta Admi-nistración.

## Alcaldía de Alicante

**HALLAZGO**  
En la Secretaría de este Ayunta-miento se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un bolso de señora hallado en la vía pública.  
Alicante 26 de Agosto de 1935.—El Alcalde accidental, Vicente Martínez-Finca.

## Vida Escolar

**E. NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO**  
El día 1 de Septiembre se cerrará en esta secretaría el plazo de admisión de instancias para los exámenes de In-greso-Oposición, que se celebrarán el próximo día 10.

**MATRICULAS**  
Las matriculas de los alumnos que cursan sus estudios oficialmente po-drán realizarse por todo el mes de sep-tiembre.

Los alumnos que poseen matriculas gratuitas habrán de presentar sus ins-tancias en la primera quincena de Sep-tiembre.

Beban las acreditadas limonadas marca

## La Rosa

son las mejores  
Velázquez, 23 - Teléfono 2025

## Casa de Socorro

Nuevo practicante  
Hoy realiza su primer guardia, en este benéfico centro el joven practi-cante don Eduardo Orenes Carrillo.

El señor Orenes presta sus servicios en calidad de practicante honorario.  
Reciba nuestra felicitación con tal motivo, felicitación que hacemos extensiva a su padre don Antonio Ore-nes Senabre buen amigo nuestro.

## Lea EL LUCHADOR

# EL LUCHADOR en Elche

## Después del Cartagena-Elche

### La cola del memorable encuentro de La Condo-mina

Si no hubiéramos estado tan per-suadidos de la manifiesta parciali-dad de la Federación Murciana, de los árbitros murcianos y del públi-co de Murcia en favor del Cartage-na, las reseñas de la prensa de la ciudad del Segura y las crónicas te-legráficas que desde la misma se mandaron a Madrid, nos la hubie-ran puesto de manifiesto.

Hagamos un poco de historia.  
La Federación Murciana, repre-sentada por su presidente, fué quien en compañía de los dirigentes del Cartagena se personó en Madrid y entró y salió e hizo antelara por círculos políticos y deportivos para que el club del Almajar tuviera un portillo para colarse en la Segunda División, aún en perjuicio de un se-gundo, (el Elche).

La Federación Murciana propuso como campo «neutral» el de la Con-domina, donde sabían que habían de tener con ellos las máximas aten-ciones y asistencias.

El Murcia, dueño de la Condo-mina cedió su campo y su equipo pa-ra que los jugadores cartageneros fueran amoldándose al terreno de hierba y a los accidentes del campo y jugaran como en el suyo propio.

La prensa murciana jaleó hasta el infinito la valía del once blanqui-negro y llevó su moral hasta el extre-mo de suponer su partido con el Elche como un nuevo entrenamiento para partidos de más fuste.

Todo esto, estaba preparado para un triunfo de los de la ciudad de los castillos. Tanto, que poco antes de empezar el partido, el señor Gui-Hamón, secretario técnico del Murcia, hizo proposiciones a algunos elementos de la Junta del Elche, para la adquisición de los jugadores blanqui-verdes López U, Nolet y algún otro que destacara.

Se tenía tan bien preparada la en-cerrona que no creían posible un triunfo del Elche.

Pero el Elche había rechazado el Colegio de Arbitros Murciano y pe-dido juez y liniers de otra región. La Nacional envió a Balaguer con dos liniers castellanos. Y aquí se salvó el Elche, porque si en Murcia nos pilla cualquier Roselló o Balibrea de tanta, ¡estábamos avitados!

Bueno, ya sabemos todos q u e cuando Balaguer suspendió el partido por agresión del Cartagena, el Elche iba ganando por dos a cero. Y aquí viene lo bueno.

Los plumíferos murcianos no se conforman y entre ellos destacaba por sus chillidos histéricos y destem-plados el «dilecto e inefable» «Sama-col».

¡Ahí es nada! ¡Qué nerviosismo y que manera de dejarse dominar por la pasión! Lo que se dice el plume-ro, el bombillo, el ros y hasta las bomberas se le han visto al grande y grandioso cronista de «La Verdad».

Dice el buen hombre que cuando lesionaron a Roig iba jugada media hora justa del segundo tiempo y cuando Balaguer suspendió el parti-do, faltaba, reloj en mano y según pudieron comprobar los compañe-ros de localidad MAS DE VEINTE MINUTOS para terminar.

Como nosotros no dudamos de la veracidad del samacol de «Sama-col», una de dos, o era segunda parte esa de más de CINCUENTA MI-NUTOS o su reloj iba a c o m o l o s cancheros, para atrás. Muy chocante, ¿verdad?

«Sigue mi buen y «veraz escribidor» diciendo, que como el partido es entre clubs regionales y tendrá que fallar la Federación Murciana, seguramente se tendrá que volver a jugar. ¡Ahí Bueno, y si tuviera que fallar la Nacional ¿qué pasaría? Porque el Reglamento de juego y el de partidos y competiciones es igual en Murcia que en Madrid.

«Vamos, vamos! Se vé que no han podido callarlo más tiempo y que la Murciana tiene la obligación de cla-sificar al Cartagena, ¿eh, «Samacol»? Pero «Samacol» parece que no conoce los artículos 325 y 326 del Reglamento. Pues que lo lea y que no nos fustidie con más novelas de ladrones.

Claro que el Elche debió haberse conformado con un ribeteado del Segura y perder o dejarse atropellar en Murcia. Y así hubieran estado todos contentos. ¡Pero qué «Sama-coles» que son!

También hemos leído que los ju-gadores del Elche son brutales. Va-mos, como Reymes, Guerrero 1 y H. García Yaso, etc., ¿no? O es que pretendía el cristianísimo «Sama-col» que hiciera como el Divino Maestro y pusieran el otro carrillo.

En cuanto al comportamiento del público y asistencia plena de árbitros y federativos regionales, más vale no hablar. No queremos herir sentimientos que deben estar por encima de estas injurias futbolísti-cas y no tenemos porque guardar rencores que a nada conducen, ni nos prestamos al feo papel de en-venenar las relaciones entre los es-pañoles.

Quédese eso para «Samacol» y demás «veraces» informadores.  
El fantasma de la OPERA

## Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos ser-vicios hermanos Sella Sella, ponen en conocimiento del Comercio y la Indus-tria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encon-trarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se con-templarán.  
ALICANTE

## Vicente Seva

ODONTOLOGO  
Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

## DEPORTIVAS

ROBERTO, HA FIRMADO POR SU ANTIGUO CLUB, EL ALICANTE F. C.  
El excelente deportista alicantino Roberto, que se hallaba en negociacio-nes con el equipo titular de la ciudad de las palmeras, al no llegar a un acuerdo ventajoso para él con la di-rectiva del citado club, fué solicitado por el equipo de la Florida y debido a la formidable actuación que tuvo frente al Hércules, ha «estampado» su firma por su antiguo club, donde adquirió fama en su vida deportiva.

## Cerca a la Estación

M. Z. A.  
SE ALQUILA ALMACEN DE 250 ME-TROS CUADRADOS EN O'DON-NELL. S. RAZON: O'DON-NELL, NUMERO 10

## Para el dolor de cabeza

UNICAMENTE  
**QUADRONAL**  
Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

¿T N O D O R O L H C  
¿T N O D O R O L H C

Advine el nombre de una acreditadísima pasta dentrífica, anótele en este cupón, recórtelo y preséntelo en Pl. Independencia, 11 entlo. izda y será usted obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces

Nombre de la marca .....

**L' ABEILLE**  
Compañía de Seguros contra los Accidentes, ha sido autorizada con fecha 29 de junio de 1935, para cubrir el riesgo de.

**GARANTIA ILIMITADA**  
**EN SEGUROS DE RESPONSABILIDAD CIVIL DE AUTOMOVILKS**

Agentes Generales en:

ALICANTE.—Carratalá Hermanos, Consignatarios.—P. Márfires, 22, teléfono, 1719  
ELCHE.—Diego Quiles Navarro, Puería de Alicante, 5.  
DENIA.—José Marsal Caballero, Canalejas, 12, Teléfono 76.  
ORIHUELA.—Ricardo Marco Ruiz, Corredera, 28, teléfono, 205.  
CALLOSA DE SEGURA.—Antonio Berenguer Marco, Estación Ferrocaril, teléfono, 32.  
ALCOY.—José Candelá Pastor, Anselmo Aracil, 5, teléfono, 98.  
VILLENNA.—Lorenzo Navarro Richarte, Avenida Chapi, 4, 2.º.  
MONOVAR.—Manuel Deltell, Mayor, 88.  
NOVELDA.—Enrique Sala Mira, Riego, teléfono 41.  
VILLAJYOUSA.—Juan Llinares, Canalejas, 44.

**FUMADORES!**  
Mezclad en vuestro tabaco briznas de **CONTRA-NICO** y combaliréis la nicotina

**JOSE POVEDA MARTINEZ**  
CONSIGNATARIO  
Despachos de Aduana  
Reexpedición de mercancías  
por vías marítima y terrestre  
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica TELEFONICA DAVEPO  
Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

**ALCaldía de Alicante**  
HALLAZGO  
En la Secretaría de este Ayunta-miento se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un bolso de señora hallado en la vía pública.  
Alicante 26 de Agosto de 1935.—El Alcalde accidental, Vicente Martínez-Finca.

**Vida Escolar**  
E. NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO  
El día 1 de Septiembre se cerrará en esta secretaría el plazo de admisión de instancias para los exámenes de In-greso-Oposición, que se celebrarán el próximo día 10.

**MATRICULAS**  
Las matriculas de los alumnos que cursan sus estudios oficialmente po-drán realizarse por todo el mes de sep-tiembre.

Los alumnos que poseen matriculas gratuitas habrán de presentar sus ins-tancias en la primera quincena de Sep-tiembre.

Beban las acreditadas limonadas marca **La Rosa** son las mejores  
Velázquez, 23 - Teléfono 2025

**Casa de Socorro**  
Nuevo practicante  
Hoy realiza su primer guardia, en este benéfico centro el joven practi-cante don Eduardo Orenes Carrillo.

El señor Orenes presta sus servicios en calidad de practicante honorario.  
Reciba nuestra felicitación con tal motivo, felicitación que hacemos extensiva a su padre don Antonio Ore-nes Senabre buen amigo nuestro.

Lea **EL LUCHADOR**

**OPOSICIONES POLICIA SECRETA**  
Anunciada convocatoria y programa en la Gaceta 4 corriente, se admiten instancias hasta 5 septiembre, siendo los exámenes en noviem-bre. Edad 21 a 35 años. Sueldo 4250 pesetas. La mejor preparación, la máxima garantía y la seriedad más reconocida en

**Academia Cots**  
Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

**EL SECRETO DE LA FORTUNA**  
¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?  
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.30 Cms. en sellos.—Prof. PAKHANG TONG. Gra. MITRE 2241. ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

# Deportivas

LO QUE OPINA LA PRENSA DEL MATCH ELCHE-CARTAGENA

«El Tiempo» de Murcia. «Fútbol de poca calidad se vió el domingo sobre el campo de La Condomina, en la eliminatoria que jugaron el Cartagena y el Elche».

La nerviosidad entre los jugadores fué bien visible en los primeros momentos, pero más tarde se vió aplomo y consciencia para cometer constantes infracciones reglamentarias que el árbitro no cortó a tiempo, ni tampoco con un criterio justo.

Esto dió ocasión a que asistiéramos a un espectáculo reprochable, donde hubo de todo menos deportividad.

Por el fútbol que uno y otro equipo practicaron ninguno se hizo acreedor al ascenso a Segunda Liga, aunque es preciso reconocer que el Elche actuó con más entusiasmo y con mayor profundidad que nuestros comprouvincianos.

El Cartagena se vió privado del concurso de Carlos Va so, que se resintió de una lesión antigua en el pto de entrenamiento. Tampoco actuó Angeliño, que se encuentra convaleciente de una enfermedad. Una y otra ausencia restaron al equipo cartagenero, consistencia en la defensa y empuje y peligrosidad en la delantera. Reyes que sustituyó al primero y Moragas al segundo, estuvieron voluntariosos, pero sin la serenidad ni la colocación de que aquellos dieron siempre muestras.

**NUUESTRA FELICITACION**

Nuestra felicitación al equipo de Elche, por esta victoria que le eleva a la Segunda Liga, y nuestro sentimiento al mismo tiempo de que sea otro equipo regional, con un historial desatado, el que quede vencido y maltracho para las luchas futuras.

«Confiamos en que la afición cartagenera hará un nuevo sacrificio para el resurgimiento de su equipo»

«El Noticiero» de Cartagena.

**UNA DERROTA MERECIDA**

Dejando aparte la labor parcialísima del árbitro y las desgracias que se desencadenaron contra el Cartagena, y que más abajo damos a conocer, la actuación del Cartagena fué tan pobre tan falta de profundidad y sobre todo tan exageradamente «técnicas», que la victoria del Elche, que jugó, amparado desde luego por Balaguer, con un apesad de penaltys, parcialidad, lesiones y unos deseos de vencer que contrapara los nuestros hubieramos querido, la tienen bien merecida.

Faltos de chut y abusando enormemente del pase de los delanteros; descolocados y lentos los medios y sin en-

tenderse la defensa, solamente Enrique sobresalió del conjunto en una rie de blocajes excelentes que su seguridad y valentía le permitieron hacer. Moragas mereció también ser separado del resto ya que era al que menos se lo podía pedir y sin embargo fué uno de los que más expuso, y Gómez hasta el momento de su lesión que le dejó inútil para el resto del partido, puso también voluntad en llenar su sitio de medio izquierda con dignidad.

Fuera de ellos, algunos chuts bien dirigidos, una que otra jugada de indudable acierto, varios momentos de empuje en el segundo tiempo y en general muy poco en relación a lo mucho que había y que debió hacer.

Desde el momento de saltar el Cartagena al terreno de juego se vió, en la ovación cerrada que sonó a su aparición que todo el público, cartagenero y murciano, estaba de su parte.

Después las protestas y comentarios eran unánimes ante el descaro con que Balaguer favorecía l Elche y en todo momento los espectadores de las dos ciudades murcianas que asistían al encuentro, se hicieron merecedor a otro trato por parte de los jugadores del Cartagena que no supieron ofrecerle el galardón preñado de una victoria a aquel público lleno den entusiasmos por los colores que ellos ostentaban y que no supieron defender.

**LOS VENCEDORES**

Destacó en ellos la labor de López que en el centro de la línea de medios ofreció un fuerte muro, en el que se rompieron los avances desahonados del Cartagena, que solamente en la segunda mitad, y a medida que el Elche iba dando un poco más de profundidad a sus ataques.

Los demás cumplieron en su misión de impedir acercarse a la puerta y destruir juego y músculos de los contrarios de una forma u otra.

**RESUMEN**

El Elche es ya, probablemente y a pesar de esos veinte minutos en litigio equipo superregional y de segunda división de Liga. Pudo serlo el Cartagena con valores más destacados que los de los ilicitanos en su conjunto y con tan falta de profundidad y sobre todo tan exageradamente «técnicas», que la victoria del Elche, que jugó, amparado desde luego por Balaguer, con un apesad de penaltys, parcialidad, lesiones y tantas otras causas que contrapara los nuestros hubieramos querido, la clase del Cartagena esa clase en la cual todos creíamos, no apareció en el terreno de juego en todo el encuentro. Y en un partido como el de ayer en

que se jugaba el club todo, nuestros jugadores debieron imponerse en juego en dureza, en sujeciones; responder con dos a cada una y por encima de todo haber aprovechado como fuese una ocasión tan propicia, que tardará mucho tiempo en presentarse otra vez.

Ya cabaron los campeonatos provinciales de atletismo, con la victoria del Montemar. A ver si ahora nos damos cuenta de que los chicos sobretemarinos aún cuentan (sumar sobre todo, pues han conseguido 43 puntos), en el deporte puro; es decir que son gente.

Si nos fijamos en los nombres de algunos de los participantes en estos campeonatos atléticos, parece que estamos hablando de un concierto bucal. Porque Canto, Cantó, etc.

Zafrilla teme por su Valencia. Eso por lo menos es lo que demuestra en su comentario a un partido que jugaron el domingo en Mestalla, el Valencia profesional contra el Valencia amateur y en el cual los que «cobran» ganaron tan solo por un tanto de diferencia.

Tendría gracia que el Elche... No quiero ni pensarlo.

A la salida de La Florida un hincha herculano se burlaba en las mismas narices de un alicantinista, —calvo él, de tanto esperar que el Alicanté logre jugar con portero—, del ocho que le acababan de hacer a su equipo. Y nuestro hombre, sin saber que salda tomar (bueno tomó la de sol) contestó: y el ocho de Sevilla ¿qué? Y el otro rápido, dijo: Hombre que es sevillano... y no pasa.

El Ekhe ha hecho su hombrada. El equipo ilicitano es uno de esos al que le hacen muchas «enagraditas» y tal, pero él a la hora de la verdad, todas las temporadas salva los numerosos obstáculos que le anteponen.

El señor Cabot será muy idem., pero no puede con el Elche. ¡Enhorabuena!

Cierto critiquillo se mete ya hasta con los ausentes. Ahora es Gol su debilidad. Yo que con Gol no me llevaba muy bien (en el periódico ¡eh!) si sigue así el citado critiquillo, no tendrá más remedio que salir en defensa del ausente.

Bueno, y que no soy yo nadie saliendo en defensa de alguien. Si lo hago, tú sí que te vas a creer, que te ha caído encima el peligro amarillo, pero el peligro amarillo que te va a caer es un tranvía. ¡Amarillitos

Estábamos hablando unos amigos de la composición de los diferentes equipos para esta temporada. Le pegamos con el Valencia, y dije yo: el Valencia si Iturraspe está bien, tenderá una de las mejores medias. Y sin poderse contener uno de los amigos, profano en fútbol, saltó: ¿Pero es que influye la calidad de las «medias» para que jueguen mejor o peor. Nos quedamos como si nos estuviese dando el aire de la Altana.

¡Bienvenido, Pema! Ya somos uno más para repartirnos los palos. Porque supongo que ahora empezará a recibir unas «scarifosas» cartitas que va, ya.

Bueno, eso del único frente, o al revés, lo hablaremos más despacio. Como soy tan «desinteresado» estoy esperando que me toque la Lotería, y entonces haré yo el negocio... y la piscina.

El domingo empieza la farsa, vulgo rotura de hostilidades en todos los frentes. De hostilidades, de tobillos, de esas simpáticas botellitas y también de algún bloque de cemento. Me refiero al físico de algún ribetado.

¡Como se conoce que ya tenemos cageria en fútbol! Nos falta una cosa; un gol fantasma y eso ya lo tenemos gracias al sin igual Llopis.

Hay una hora en la vida que es más amarga que una derrota en campo propio para un hincha. Una hora insolente. Una hora (¡cuántas horas!) que «cas» nadie quiere que llegue; la hora de pagar.

**NOMAR**

**TORNEO DE FUTBOL ORGANIZADO POR «EL DIA»**

En la primera quincena del mes entrante, y organizado por Juanito Samsano se jugará un torneo para clubb federados en el que se disputarán el «Trofeo «El Dia» a unas de otros valiosos premios.

Tenemos entendido que habrá abundancia premios y todos ellos donados por distintas entidades.

Próximamente, habrá una reunión de los delegados de los clubs, para ultimar todos los detalles.

Debido a la importancia de esta competición son muchos los clubs, que han enviado su inscripción.

**Viuda de Chapuli**  
Alquiler de bocoyes vacios

## Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35  
Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones  
No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia  
Preparación en la Escuela Modelo, Calderón 24  
CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

## Resurrección del cabello

Con la LACION CAPILAR «URANIA»  
Con un solo frasco, es suficiente, ara limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente.  
Recomendando por la Ciencia médica.  
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

## LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; friccióñese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas.  
En farmacias, 1'65 pts.  
Representante: B. ROCA-Alicante

## Hotel Palace

**BAR-GRILL**  
**SERVICIO A LA CARTA**  
Entrada por el Hotel y Calle Gravina  
Abierto hasta las 2 de la madrugada

## De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIÑOS y SENORA a los precios siguientes:  
Calceta Lavables  
16 al 19 2.00 16 al 19 2.95  
20 « 23 2.50 20 « 23 3.75  
24 « 25 4.20 24 « 26 4.50  
27 « 29 4.00 27 « 29 6.50  
30 « 33 4.90 30 « 33 6.50  
34 « 37 5.40 34 « 37 7.50  
Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en BOLLINES y FAJAS DE SENORA, abanicos, perlas, velos de tul y todo lo concerniente al ramo de MERCERIA.

**DR. AGULLÓ (SANTIAGO)**  
Especialista del sistema nervioso  
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION  
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia  
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono.1479  
Lunes, Miércoles y Viernes; de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

**Automóviles «ADLER»**  
8 - 11 y 17 HP.  
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS  
Suspension de cuatro ruedas independientes  
Motor flotante  
**AGUSTIN MORA.-Alicante**

**UN GRAN CAUDAL DE AGUA**  
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH  
La única que no necesita engrase  
Garantía por durante muchos años  
Vaño Sánchez y Cremades  
Castafios, 12 Apartado 65 Alicante

DOCTOR  
**Juan M. Santaolalla**  
Enfermedades del corazón y Pulmones  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
Consulta todos los días, excepto lo domingos, de diez a una  
**GARCIA HERNANDEZ 46**

**Se necesitan vendedores**  
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.  
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

DOCTOR  
**Doctor Alfonso M. de Santaolalla**  
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna  
Laboratorio de Análisis Clínicos  
San Fernando 48, ALICANTE  
Consulta de 11 a 2.

**CONSOLATIX...**  
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

**F. Fajardo Guardiola**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y diente  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta 59, Alicante

DOCTOR  
**ESPUCH VIDAL**  
del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º  
Frente a la estatua de Matissonave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**HOTEL ALICANTE-BARCELONA**  
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744  
(Antigua Pensión Alicantina)  
Director Gerente  
**Vicente Lloret**  
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas suaves. Régimen vegetariano si se desea.  
A 50 metros de la Plaza de Cataluña  
Precios moderados  
Se habla francés-On parle français

**Gran Hotel Samper**  
— Comedor de primer orden —  
— Habitaciones al mar —  
— American Bar — Café —  
— Paseo de los Mártires —

**Linea de automoviles**  
Elche-Alicante  
SALIDAS  
DE ALICANTE DE ELCHE  
8 8'15  
11 9  
12,15 12,15  
15,30 14,80  
17 51  
19 19  
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

**FAÇADIN**  
Insuperable pintura al agua especial para exteriores  
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.  
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de **Desiderio Reig. ALICANTE**

**Antonio Arques Chaques**  
Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de **MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL** a la calle de **SAGASTA NUM. 53,** y sus oficinas a la calle del **CID, 10.**

El mejor purgante Aguas de **CARABAÑA** Depurativa Antibiliosas antiherpéticas  
**Jabón de Sales de carabaña**  
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25  
Pedidos: Hijos de C. R. J. Bavarri, Montera, 50 Madrid  
De venta en Perfumerías y Droguerías

**Lo que dicen los curados**  
**Siempre curan**  
Don Antonio Burgos García, Almacénista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 29, nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud.  
En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte.

**LAS 20 CURAS TALE DEL ABATE HAMON**  
son la salvación de los enfermos desesperados  
**Gratis** y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabín, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Solein Musum» que dicen los curados, que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....  
Mande este cupón como impreso con sello de 2 céntos a LABORATORIOS BOTANICOS Y QUIMICOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.